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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 

ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ 

Δ/ΝΣΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ         

ΤΜΗΜΑ Γ’  

 

Βαθμός Ασφαλείας: 

Να διατηρηθεί μέχρι: 

Βαθμός Προτεραιότητας: Εξ. Επείγον 

Μαρούσι, 10-07-2018  

Αριθ. Πρωτ.: Φ7/115949/Δ4

 

 ΠΡΟΣ: 

                ΚΟΙΝ:                                                                   

 

ΘΕΜΑ: «Οδηγίες για τη διαχείριση μακροχρόνιων αναρρωτικών αδειών και την ομαλή ολοκλήρωση της Β' Φάσης του 

Μεταλυκειακού Έτους - Τάξης Μαθητείας» 

Όπως ήδη γνωρίζετε η Β ' φάση του Μεταλυκειακού έτους-τάξης μαθητείας ολοκληρώνεται για ένα ποσοστό των τμημάτων έως 

το αργότερο τις αρχές Σεπτέμβρη για το εργαστηριακό μάθημα ενώ για τις συμβάσεις μαθητείας έχει δοθεί η δυνατότητα 

ολοκλήρωσης για εξαιρετικές περιπτώσεις έως 31/12/2018. 

Επισημαίνουμε ότι μέριμνα όλων θα πρέπει να είναι η όσο το δυνατόν ομαλότερη και έγκαιρη ολοκλήρωση των τμημάτων της Β' 

φάσης, έτσι ώστε η έναρξη των νέων τμημάτων μαθητείας της περιόδου 2018-2019 να πραγματοποιηθεί στις αρχές Οκτωβρίου, 

για την επίτευξη κανονικότητας στη λειτουργία του θεσμού του «Μεταλυκειακού έτους-τάξη μαθητείας». 

Στο αναφερόμενο πλαίσιο σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

1. Αναρρωτικές άδειες 

Στο Άρθρο 4 «ΦΟΙΤΗΣΗ» της με αριθμό Φ9/111628/Δ4/3-7-2018 Υπουργικής Απόφασης (Β' 2726 09/07/2018), «Οργάνωση 

και λειτουργία τμημάτων «Μεταλυκειακού Έτους- Τάξης Μαθητείας» των αποφοίτων ΕΠΑ.Λ.» 

ρυθμίζονται οριστικά τα θέματα των αναρρωτικών αδειών των μαθητευομένων του «Μεταλυκειακού έτους-Τάξης μαθητείας» ως 

εξής: 

«Ο μαθητευόμενος οφείλει να τηρεί τα όρια απουσιών. Το όριο απουσιών για το εργαστηριακό μάθημα της ειδικότητας δεν 

μπορεί να υπερβαίνει τις 21 ώρες. Σε περιπτώσεις ασθένειας με κατάθεση δικαιολογητικού αναρρωτικής άδειας από 

Δημόσιο φορέα δύναται το όριο απουσιών να αυξάνεται κατά 14 ακόμη ώρες. 

Σημειώνεται ότι κατά τη διάρκεια του «Προγράμματος Εκπαίδευσης στο χώρο εργασίας - μαθητεία σε εργασιακό χώρο» ο 

μαθητευόμενος μπορεί να λάβει αναρρωτική άδεια έως 12 μέρες χωρίς να χάσει την ιδιότητα του μαθητευόμενου. Κατά τη 

διάρκεια της αναρρωτικής άδειας οι μαθητευόμενοι δεν επιτρέπεται να συμμετέχουν στο εργαστηριακό μάθημα 

ειδικότητας. 

Το όριο απουσιών του «Προγράμματος Εκπαίδευσης στο χώρο εργασίας- μαθητεία σε εργασιακό χώρο» δεν μπορεί να 

υπερβαίνει το σύνολο των κανονικών και αναρρωτικών αδειών που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις και τις 

διατάξεις των άρθρων 657-658 του Α.Κ.  

Ταχ. Δ/νση:  Ανδρέα Παπανδρέου 37 

Τ.Κ. – Πόλη:  15180 Μαρούσι 

Ιστοσελίδα:  www.minedu.gov.gr  

E-mail: depek_mathiteia@minedu.gov.gr  

Πληροφορίες:  Ε. Λαμπροπούλου, Χ. Πετροχείλου 

Τηλέφωνο:  210 344 33 06 

• Περιφερειακές Δ/νσεις Εκπ/σης 

• Δ/νσεις Δ/θμιας Εκπ/σης 

• Επαγγελματικά Λύκεια (μέσω των 

Δ/νσεων Δ.Ε.) 

• Σιβιτανίδειος Δημόσια Σχολή 

Τεχνών και Επαγγελμάτων 

prosopiko@sivitanidios.edu.gr 

genikh-dieyth@sivitanidios.edu.gr 
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Κατ' εξαίρεση για το σχολικό έτος 2017 - 2018 για όσους μαθητευόμενους έχουν λάβει αναρρωτική άδεια άνω των 12 

ημερών συνολικά: 

α) με ευθύνη των Διευθυντών των ΕΠΑ.Λ και με τη σύμφωνη γνώμη του εργοδότη παρατείνονται οι συμβάσεις μαθητείας 

των μαθητευόμενων που έχουν λάβει αναρρωτικές άδειες άνω των 12 ημερών συνολικά, με τροποποίηση της ημερομηνία 

λήξης, έως ότου καλύψουν τον αριθμό των εργάσιμων ημερών που έχουν χαθεί για τη συμπλήρωση των 9 μηνών και 

β) με ευθύνη των Διευθυντών των ΕΠΑ.Λ. οι μαθητευόμενοι θα πρέπει να συμπληρώσουν και τις 203 ώρες του 

εργαστηριακού μαθήματος ειδικότητας.» 

Με βάση τα ανωτέρω και μόνο για τους μαθητευόμενους της περιόδου 2017-2018 παρακαλούνται οι Διευθυντές των 

ΕΠΑ.Λ. που υλοποιούν τμήματα μαθητείας στο σχολικό έτος 2017-2018, να ελέγξουν άμεσα το σύνολο των αναρρωτικών 

αδειών και να εφαρμόσουν τα ακόλουθα: 

Α. για όσους μαθητευόμενους έχουν συνολική αναρρωτική άδεια έως 12 ημέρες (ημερολογιακές ημέρες) δεν απαιτείται καμία 

περαιτέρω ενέργεια. 

Β. εφόσον οι μαθητευόμενοι έχουν συνολική αναρρωτική άδεια από 13 ημέρες και άνω (ημερολογιακές ημέρες), οι Διευθυντές 

των ΕΠΑ.Λ. να μεριμνήσουν για την παράταση των συμβάσεων, εφόσον πληρούνται όλες οι παρακάτω προϋποθέσεις: 

• οι μαθητευόμενοι που έκαναν χρήση μακρόχρονης αναρρωτικής άδειας δεν έχουν υπερβεί το όριο απουσιών στο 

Εργαστηριακό μάθημα ειδικότητας και 

• ο εργοδότης αποδέχεται τη συνέχιση της μαθητείας με τροποποίηση της υπογραφείσας σύμβασης μαθητείας (παράταση 

της ημερομηνίας λήξης), μέχρι την ολοκλήρωση των 9 μηνών και 

• η ολοκλήρωση του προγράμματος σε νέο χρόνο δεν δημιουργεί πρόβλημα στη λειτουργία του τμήματος μαθητείας του 

ΕΠΑ.Λ., η δε νέα ημερομηνία λήξης της σύμβασης μαθητείας δεν εκτείνεται πέραν της 31/12/2018 και ο Διευθυντής του 

ΕΠΑ.Λ. αναλαμβάνει την ευθύνη της εποπτείας με τον ίδιο εκπαιδευτικό ή εκπαιδευτικό ίδιας ειδικότητας. 

Η τροποποίηση Σύμβασης (παράταση της ημερομηνίας λήξης) θα πραγματοποιηθεί με μέριμνα του Διευθυντή του ΕΠΑ.Λ. βάσει 

του συνημμένου εντύπου στο Παράρτημα 1, της με αριθμό 70906/Δ4/04-05-2018 Εγκυκλίου της Διεύθυνσης Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης. 

Επισημαίνεται ότι με τη λήψη της παρούσας οι υπεύθυνοι για τη μαθητεία στις Π.Δ.Ε. θα πρέπει να επικοινωνήσουν άμεσα με τα 

ΕΠΑ.Λ. αρμοδιότητάς τους που έχουν μαθητευόμενους, οι οποίοι κατά τη διάρκεια της Β' Φάσης έλαβαν μακρόχρονες 

αναρρωτικές άδειες και βρίσκονται σε εκκρεμότητα και σε συνεργασία με τους Διευθυντές των ΕΠΑ.Λ. να μεριμνήσουν για την 

άμεση ρύθμισή τους σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση Φ9/111628/Δ4/3-7-2018. 

 

2. «Κλείσιυο εργοδότη» 

Το έντυπο Τροποποίησης Σύμβασης του προαναφερθέντος Παραρτήματος 1 μπορεί να χρησιμοποιείται και για τις 

περιπτώσεις των εργοδοτών που παραμένουν κλειστοί για μεγάλο χρονικό διάστημα (Κοινή Υπουργική Απόφαση 

Φ7/136312/Δ4/11-8-2017, ΦΕΚ 2859Β', «Υλοποίηση Μεταλυκειακού Έτους - Τάξη Μαθητείας αρμοδιότητας ΥΠ.Π.Ε.Θ.», άρθρο 

2 περίπτωση Β), χωρίς περαιτέρω επικοινωνία με τη Διεύθυνση Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. 

3. Ολοκλήρωσή τμημάτων μαθητείας 

Οι Π.Δ.Ε. θα πρέπει να συγκεντρώσουν στοιχεία από τα ΕΠΑ.Λ. αρμοδιότητάς τους, ώστε με την έναρξη του νέου σχολικού 

έτους, να ενημερώσουν τη Διεύθυνση Επαγγελματικής Εκπαίδευσης για την ημερομηνία κατά την οποία ολοκληρώνεται η Β' 

Φάση του Μεταλυκειακού Έτους - Τάξης Μαθητείας σε κάθε σχολείο.  
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Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

Η αποστολή της σχετικής απάντησης θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί από κάθε Π.Δ.Ε. στη διεύθυνση ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου depek_mathiteia@minedu.gov.gr έως 14/9/2018. 

4. Αναπληρωση μαθημάτων 

Οι διευθυντές των ΕΠΑ.Λ. θα πρέπει να μεριμνήσουν έγκαιρα για τη διαδικασία αναπλήρωσης των ωρών το πρώτο δεκαήμερο 

του Σεπτεμβρίου 2018, ώστε με το πέρας της Β' Φάσης να έχουν πραγματοποιηθεί και οι 203 ώρες που απαιτούνται για τη 

διδασκαλία του Εργαστηριακού Μαθήματος Ειδικότητας, σε όλα τα ΕΠΑ.Λ. Επισημαίνεται ότι δεν γίνεται αποδεκτή η 

αναπλήρωση του εργαστηριακού μαθήματος πέραν τις 10/9/2018. 

5. Αξιολόγηση μαθητευομένων 

Υπενθυμίζουμε ότι κατά την ολοκλήρωση της Β' Φάσης θα πρέπει να ακολουθηθούν οι διαδικασίες της Αξιολόγησης των 

μαθητευομένων τόσο στο Εργαστηριακό Μάθημα Ειδικότητας, όσο και στο χώρο εργασίας, σύμφωνα με τις οδηγίες και τα 

συνημμένα αρχεία της παραγράφου ΣΤ, της με αριθμό 70906/Δ4/04-05-2018 Εγκυκλίου της Διεύθυνσης Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης, 

6. Τήρηση αρχείου 

Με την ολοκλήρωση και της Β' Φάσης, κάθε ΕΠΑ.Λ. που υλοποίησε τμήματα μαθητείας κατά το σχολικό έτος 2017-2018, θα 

πρέπει να ακολουθήσει τις διαδικασίες τήρησης του Φακέλου της Πράξης και κλεισίματος της Β' Φάσης, σύμφωνα με τις οδηγίες 

που περιγράφονται στον Οδηγό Υλοποίησης και Εφαρμογής της Β' Φάσης μαθητείας ΥΠ.Π.Ε.Θ., που βρίσκεται αναρτημένος 

στην επίσημη ιστοσελίδα του ΥΠ.Π.Ε.Θ. στον σύνδεσμο: Οδηγός Υλοποίησης και Εφαρμογής της Μαθητείας ΥΠΠΕΘ (Β' φάση) 

ΕΔ ΕΣΠΑ  

 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ 

Εσωτερική Διανοιιή: 

• Γραφείο Υφυπουργού κ. Μπαξεβανάκη 

• Γενική Διεύθυνση Σπουδών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης 

• Δ/νση Επαγγελματικής Εκπαίδευσης-Τμήμα Γ' 

• Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠ.Π.Ε.Θ. 
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